
2023 年公务员（国考）之行政职业能力测验押题练

习试题 B 卷含答案 

单选题（共 60 题） 

1、习近平总书记指出，要强化对市场主体的金融支持，发展普惠金融，有效缓

解企业特别是中小微企业融资难融资贵的问题。下列哪个措施最有助于新增融

资重点流向中小微企业？ 

A.深化市场报价利率改革，引导贷款利率继续下行 

B.探索优化教育、养老领域中长期融资的配套政策和运作模式 

C.综合运用清收、核销、重组、证券化、债转股等多种处置手段，大力化解不

良资产风险 

D.银行业金融机构优先、快速对在中国人民银行征信报告中无贷款记录的企业

提供贷款 

【答案】 A 

 

2、组织公民行为指的是一种由员工自主决定的行为，不包括在员工的正式工作

要求当中，但它无疑会促进组织的有效性。下列属于组织公民行为的是（ ）。 

A.小李被迫在周末加班 

B.小李按时上下班 

C.小李经常和同事起冲突 

D.小李经常帮助同事 

【答案】 D 

 

3、工作扩大化是指在横向水平上增加工作任务的数目或变化性，使工作多样

化。工作丰富化是指从纵向上赋予员工更复杂、更系列化的工作，使员工有更

大的控制权。下列属于工作丰富化的是（ ）。 

A.自助餐厅的伙计在面食、沙拉、蔬菜、饮品和甜点部轮换工作 

B.邮政部门的员工从原来只专门分捡邮件增加到也负责分送到各邮政部门 



C.在某传输数据系统公司，员工可以经常提出自己喜欢的工作并随后转入新的

岗位 

D.在一家研究所，一个部门主管告诉她的下属，只要在预算内并且合法，他们

就可以做想做的任何研究 

【答案】 D 

 

4、____我们能够根据自己对历史的体悟或自己对某种社会政治观念的信仰而自

由地选择某种立场和倾向的史学理论，然后努力向前挖掘，____我们必定会形

成一种逻辑上较为一贯的理论“体系”（内在体系），____也就可以在史学领

域展开切实的交流和论辩等，推动史学理论走向健康有效的发展状态。 

A.如果 那么 从而 

B.假如 那么 无疑 

C.虽然 但是 从而 

D.尽管 但是 因而 

【答案】 A 

 

5、领导对于人才相当于（ ）对于（）  

A.水-鱼 

B.启蒙老师--学生 

C.伯乐--千里马 

D.嘴唇--牙齿 

【答案】 C 

 

6、下列不属于积极财政政策措施的是( )。 

A.减少税收，降低税率，扩大减免税范围 

B.增加财政补贴 



C.扩大财政支出 

D.放松信贷控制 

【答案】 D 

 

7、海豚一次又一次地被提名为地球上最聪明的物种之一。研究海豚大脑和智力

长达 30 年的专家说，海豚有自己的文化，会使用工具，有复杂的社会。 

A.生理结构和海豚比较相似的抹香鲸可能是地球上所有生物中大脑体积最大

的，重量可达 20 磅，有很强的计算能力来完成像移动之类的基本任务 

B.现代海豚的祖先在始新世时期（约 3300 万年前结束）开始进化出较大的大脑 

C.观察显示，海豚会去戳河豚，从而进入一种类似迷幻的中毒状态，可能是因

为吸收了河豚体内的强力神经毒素 

D.宽吻海豚被观测到会利用海绵作为保护吻部的工具，还能在海底的沙子中翻

找鱼类，巴西的海豚还学会了与巴西南部的渔民合作捕鱼 

【答案】 D 

 

8、理性经济人假设是西方经济学理论的逻辑基础。这一理论假设的核心是认为

人( )。 

A.追求经济利益的最大化 

B.追求自我利益的最大化 

C.没有利他心 

D.追求经济利益和社会利益的最大化 

【答案】 B 

 

9、要把深入学习贯彻习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义的重要论述和网

络强国的重要思想结合起来，把握好移动互联网应用程序规范管理和长远发展

的辩证关系，既________形式主义、着力为基层减负，又善于运用现代信息技

术手段推进治理能力现代化。只有在巩固整治________上下功夫、在健全长效



机制上下功夫、在强化移动互联网应用程序的数据安全上下功夫，才能推动这

项工作不断走深走细走实。 

A.舍弃成就 

B.驱逐成功 

C.摈除成效 

D.屏蔽成果 

【答案】 C 

 

10、按照我国有关仲裁的法律规定，属于双方当事人之间仲裁得以进行的必要

条件的是（）。 

A.双方争议必须是经济纠纷 

B.双方当事人都同意进行仲裁 

C.由人民法院决定仲裁 

D.当事人一方到仲裁庭立案 

【答案】 B 

 

11、中国：法律：美国 

A.蒙古：海岸线：韩国 

B.土豆：淀粉：西红柿 

C.大豆：牛奶：蛋白质 

D.苹果：维生素：胡萝卜 

【答案】 D 

 

12、飞机与火箭飞行原理的区别是( )。 

A.飞机有机翼，火箭没有机翼 



B.飞机只能在大气层中飞行，火箭可以在大气层以外飞行 

C.飞机使用航空汽油作燃料，火箭用液态氢和液态氧作燃料 

D.飞机靠机翼上下气流的压力差产生的升力飞行，火箭靠向后喷射高温高压气

体产生的反作用力飞行 

【答案】 D 

 

13、马太效应是指任何个体、群体或地区，一旦在某一方面(如金钱、名誉、地

位等)获得成功和进步，就会产生一种积累优势，有更多的机会取得更大的成功

和进步。 

A.我国在“十一五”期间，要着力提高低收入者收入水平，逐步扩大中等收入

者比重，调节过高收入， 规范个人收入分配秩序，努力缓解地区之间和部分社

会成员之间收入分配差距扩大的趋势 

B.美国科学史研究者罗伯特*莫顿说对已有相当声誉的科学家做出的科学贡献给

予的荣誉越来越多，而对那些不出名的科学家则不承认他们的成绩。” 

C.同普通商品市场相反，股票市场的价格机制对需求和供给都具有一种正反馈

性的激励功能。这种价格正反馈机制总是强化着供给与需求的逆向变动趋势，

从而拉大或维持着供求不平衡关系。因此，在股票市场上，价格的上升会推动

价格的上升；相反，价格的下跌则会导致价格的进一步下跌 

D.在有些行业中，人员的流动是单向的，只能升迁不能降格，一旦升迁后，即

意味着可以扶摇直上，而不能升迁者只能在原地踏步 

【答案】 A 

 

14、某班学生准备在植树节进行植树活动，若每个学生种 14棵树苗，则剩下

20棵树苗未被种植；若每个学生种 15棵，则还需额外准备 11棵。问这个班共

有多少学生？（ ） 

A.26 

B.29 

C.31 

D.34 



【答案】 C 

 

15、下列哪个组合的陈述可能正确?（  ）。  

A.Ⅰ 

B.Ⅰ和Ⅲ 

C.Ⅰ和Ⅱ 

D.Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ 

【答案】 D 

 

16、报刊∶新闻 

A.出版社∶书籍 

B.唱片∶歌曲 

C.土地∶玉米 

D.法院∶法律 

【答案】 B 

 

17、2009 年全国海洋生产总值 31964 亿元，比上年增长 8. 6%。全国海洋生产

总值占国内生产总值的 9.53%，占沿海地区生产总值的 15. 5%。海洋第一产业

增加值 1879 亿元，海洋第二产业增加值 15062 亿元，海洋第三产业增加值

15023 亿元。 

A.2008 年海洋生物医药业增加值高于海洋盐业 

B.2009 年增加值排名第三的海洋产业其同比增速也排名第三 

C.2008 年全国海洋生产总值占国内生产总值的比重高于 2005 年 

D.2009 年主要海洋产业中只有海洋交通运输业是增加值同比下降的 

【答案】 D 



 

18、嗅觉感受基因是嗔觉的分子基础，包括人类在内的灵长类动物及老鼠都有

相同数量的嗔觉感受基因。人类的嗔觉感受基因中 60%都不具有活性，这些基

因也被称为假基因，无尾猿的假基因所占比例为 30%，老鼠为 20%。为了研究这

种基因是否在所有灵长类动物基因中都占有相同比例，以及"它"在进化中出现

的时间，科学家调查了包括人在内的 19 种灵长类动物。结果发现，在欧洲，猴

子与无尾猿的嗔觉感受假基因比例基本相同；而在美洲，除了吼猴外，这一比

例要小得多。 

A.灵长类动物基因 

B.嗅觉感受基因 

C.嗔觉感受假基因 

D.占有相同比例的假基因 

【答案】 C 

 

19、“目前，专利转化存在‘两难’问题：一方面，不少高校、科研院所的专

利难以被发现、被应用；另一方面，不少中小企业难以获取所需的专利技

术。”申长雨说，为此，国家知识产权局联合财政部启动实施了专利转化专项

计划。根据计划，正在推动三方面工作：通过知识产权权益分配改革，激发高

校和科研院所专利转化的动力；通过打造专利技术推广应用平台，主动对接高

校、科研院所和中小企业的专利技术需求；加强正面激励，对实施效果好的省

份予以奖补，以此促进专利转化和应用。 

A.知识产权权益分配改革 

B.知识产权金融持续发力 

C.建设专利技术推广应用平台 

D.奖励专利转化效果好的省份 

【答案】 B 

 

20、遇到高温时，房屋建筑材料会发出独特的声音。声音感应报警器将会探测

这些声音，提供一个房屋起火的早期警报，使居住者能在被烟雾熏晕前逃离。

由于烟熏是房屋火灾人员伤亡最通常的致使因素，所以安装报警器将会有效地



降低房屋火灾的人员伤亡。下列哪一个假设如果正确，最能反驳上面的论述？

（ ） 

A.声音感应报警器广泛使用的话，其高昂成本将下降 

B.在完全燃烧时，许多房屋建筑材料发出的声音在几百米外也可听见 

C.许多火灾开始于室内的沙发座垫或床垫，产生大量烟雾却不发出声音 

D.在一些较大的房屋中，需要多个声音感应报警器以达到足够的保护 

【答案】 C 

 

21、拳击摔跤 

A.射击击剑 

B.乒乓球羽毛球 

C.篮球排球 

D.举重跳水 

【答案】 B 

 

22、按 2001—2007 年的发展速度，以下判断正确的是： 

A.到 2010年，小学的办学条件将会进一步改善，但仍差于中学的办学条件 

B.到 2010年，小学的美术器械配备达标率将高于音乐器械配备达标率 

C.到 2010年，中小学校舍建筑面积将会大幅增加 

D.到 2010年，中小学的体育场馆面积将占到总校舍建筑面积的三分之一 

【答案】 A 

 

23、关于我国建筑，下列说法错误的是： 

A.释迦塔是中国现存最高最古老的且唯一一座木构塔式建筑 



B.五亭桥位于江苏扬州，有“中国最美的桥”之称 

C.三江鼓楼是侗乡第一鼓楼，被誉为“世界第一鼓楼” 

D.华严寺是中国现存规模最大、最为完整的辽金时期建筑 

【答案】 D 

 

24、小王从家开车上班，汽车行驶 10 分钟后发生了故障，小王从后备箱中取出

自行车继续赶路。由于自行车的速度只有汽车速度的 3/5，小王比预计时间晚

了 20 分钟到达单位。如果之前汽车再多行驶 6公里，他就能少迟到 10 分钟。

问小王从家到单位的距离是多少公里？() 

A.12 

B.14 

C.15 

D.16 

【答案】 D 

 

25、2012 年第三季度全国 100 个城市的公共就业服务机构市场中，用人单位通

过公共就业服务机构招聘各类人员约 643. 3 万人，进入市场的求职者约 610万

人，岗位空缺与求职人数比率比上年同期上升了上年同期这 100 个城市中，用

人单位通过公共就业服务机构招聘各类人员约 577. 9万人。 

A.高于上年同期 

B.低于上年同期 

C.与上年同期持平 

D.无法推出 

【答案】 A 

 

26、在电磁波谱中，红外线,可见光和紫外线三个波段的频率大小关系是： 



A.红外线频率最高，可见光频率最低 

B.紫外线频率最高，红外线频率最低 

C.可见光频率最高，红外线频率最低 

D.紫外线频率最高，可见光频率最低 

【答案】 B 

 

27、每年三月某单位都要组织员工去 A、B两地参加植树活动。已知去 A地每人

往返车费 20 元，人均植树 5棵，去 B地每人往返车费 30 元，人均植树 3棵，

设到 A地员工有 x人，A、B两地共植树 y棵，y与 x之间满足 y＝8x-15，若往

返车费总和不超过 3000 元，那么，最多可植树多少棵？ 

A.489 

B.400 

C.498 

D.513 

【答案】 A 

 

28、8，12，24，60，180，（） 

A.660 

B.630 

C.600 

D.540 

【答案】 B 

 

29、下列各句中，没有语病的一句是：( ) 



A.人们普遍担心，迟早要出现的克隆人将从根本上改变人类数百万年的两性生

殖方式，使人类在伦理、道德、法律等方面遭受巨大的挑战。 

B.许多人还认为北京、上海等大城市户口之所以有那么大的吸引力，主要是因

为这些大城市有着较高的医疗、教育、就业机会、养老等福利保障成为诱惑的

原因。 

C.当今社会上制假、贩假的现象屡禁不止且愈演愈烈，其根本原因是受巨大的

经济利益驱使造成的，应引起我们反省。 

D.一到冬天，有的同学就借口交通拥堵、公共汽车又久等不来为名，常常迟

到。 

【答案】 A 

 

30、医生和患者在沟通时最容易出现的________其实是，患者不同意或没听懂

医生的建议，又因为不想被说教或觉得尴尬而没有如实反馈意见，而医生也大

多没有意识到这一点。这显然会大大影响临床诊疗的________?。此外，患者还

会由于不想被说教而不承认一些不良生活行为。越是健康状况差的患者，越是

容易________一些信息，而他们恰恰是最需要高质量医疗服务的人。 

A.难点 结果 遗漏 

B.盲区 效率 隐瞒 

C.障碍 判断 虚构 

D.瓶颈 目的 回避 

【答案】 B 

 

31、玻璃瓶??对于??（ ）??相当于??（ ）??对于??秋播作物 

A.石英砂；农作物 

B.塑料瓶；水生植物 

C.广口瓶；大棚作物 

D.饮料瓶；春播作物 

【答案】 C 



 

32、交通拥堵：限行( ) 

A.经济低迷：降税 

B.环境污染：保护 

C.自然灾害：救助 

D.金融危机：调控 

【答案】 A 

 

33、某公司去年有员工 830 人，今年男员工人数比去年减少 6%，女员工人数比

去年增加 5%，员工总数比去年增加 3人，问今年男员工有多少人？ 

A.329 

B.350 

C.371 

D.504 

【答案】 A 

 

34、2005 年全国专利审查与专利代理业务研讨会宣布，预计在“十一五”期

间，我国专利申请总量将达 346 万件，其中发明专利申请总量将达到 140 万

件，实用新型专利申请总量将达到 89 万件，外观设计专利申请总量将达到 117

万件。 

A.15 个月 

B.14 个月 

C.10 个月 

D.8 个月 

【答案】 A 



 

35、下列说法正确的是（ ）。 

A.2010 年进出口总额比上年增长约 67. 9% 

B.2010 年进口增幅大于出口增幅 

C.2010 年贸易顺差比 2009 年小 

D.“十一五”期间有四年出现贸易顺差，一年出现逆差 

【答案】 A 

 

36、之所以说鸦片战争是中国近代史的开端，主要是因为( )。 

A.清政府第一次在对外战争中失败 

B.长期闭关锁国的状态被打破 

C.中国开始遭受帝国主义的不断侵略 

D.中国的社会性质发生了变化 

【答案】 D 

 

37、17，8，( )，-1，10，-11。 

A.6 

B.12 

C.9 

D.5 

【答案】 C 

 

38、节能减排是党中央、国务院作出的重大决定部署，是“十一五”时期的一

项约束性指标，是一条不可逾越的红线。我们将进一步统一思想，认真贯彻落

实党的十七大精神，牢固树立抓节能减排就是落实科学发展观、转变经济发展



方式的理念，充分认识节能减排工作的长期性、艰苦性和复杂性，切实加强节

能减排工作的责任感和紧迫感，采取强有力的措施，千方百计确保实现国家和

省政府下达我市的节能减排目标任务。 

A.考核体系 

B.目标责任制 

C.问责制 

D.目标分解 

【答案】 A 

 

39、盛水的烧杯里有一只盛水的试管，加热烧杯使水沸腾。继续加热，保持烧

杯中水始终沸腾，试管中的水能否沸腾? 

A.不会沸腾 

B.可以沸腾 

C.用急火加热时，才可能沸腾 

D.烧杯里液体的液面超过试管液体液面时，才可以沸腾 

【答案】 A 

 

40、通报属于( )。 

A.指导性公文 

B.规范性公文 

C.报请性公文 

D.知照性公文 

【答案】 D 

 



41、2003 年 6 月份，“国房景气指数”达到 107.04，比 5月份上升 0.76 点，

比去年同期上升 2.39 点。具体的各分类指数情况如下：  

A.40.4％ 

B.38.6％ 

C.20.4％ 

D.18.6％ 

【答案】 C 

 

42、张明和李军分别从甲、乙两地同时相向而行。张明平均每小时行 5千米；

而李军第一小时行 1千米，第二小时行 3千米，第三小时行 5千米……（连续

奇数）。两人恰好在甲、乙两地的中点相遇。甲、乙 两地相距多少千米？

（ ） 

A.50 

B.40 

C.36 

D.25 

【答案】 A 

 

43、小李,小张和小王是一起入职的三位新人，在新人培训时，三人就各自年龄

展开了讨论。小李说：“我今年才 22 岁，我比小张还小两岁，我比小王大 1

岁。”小张说：“我在咱三个人中不是年龄最小的，我和小王相差了 3岁，小

王 25 岁了。”小王说：“我比小李小，小张是 25 岁，小张比小李大 3岁。”

已知每个人的讲话中有两句话是真话，一句话是假话，据此可以推断出：( ) 

A.小李 25 岁，小张 27 岁，小王 24 岁 

B.小李 23 岁，小张 25 岁，小王 22 岁 

C.小李 24 岁，小张 26 岁，小王 23 岁 

D.小李 22 岁，小张 24 岁，小王 23 岁 
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